随州市人力资源和社会保障局
湖北省随州市中级人民法院
随州市总工会
随州市司法局
文件
随人社函[2023]57号
关于印发《关于推进劳动人事争议纠纷
“一站式”多元联调处置机制的补充意见》的通知

各县、市、区人力资源和社会保障局、人民法院、总工会、司法局，随州市高新区、大洪山风景名胜区管理委员会：
为进一步完善劳动人事争议纠纷“一站式”多元联调处置机制，优化工作流程，提升处理质效，结合随州市劳动人事争议“一站式”多元联调联处中心工作实际，经市人力资源和社会保障局、中级人民法院、总工会、市司法局召开联席会议协商，现将《关于推进劳动人事争议纠纷“一站式”多元联调处置机制的补充意见》印发给你们，请结合工作实际，认真抓好落实。

随州市人力资源和社会保障局     湖北省随州市中级人民法院

随州市总工会                    随州市司法局
2023年7月27日
关于推进劳动人事争议纠纷
“一站式”多元联调处置机制的补充意见

为进一步健全多元联调联处机制,落实中央关于“将非诉纠纷解决机制挺在前面”的要求,满足人民群众多元化解需求，加大劳动人事争议纠纷诉调质效，根据随州市人社局等四部门《关于构建劳动人事争议纠纷“一站式”多元联调处置机制的意见》（随人社发〔2023〕7号）等相关文件规定及工作要求,现就全市深入推进一站式多元联调处置机制建设，提出以下补充意见：
一、完善多元调解机制
探索完善“诉源治理、多元协作、矛盾共解”的“人社+法院+工会+司法”劳动争议诉调对接模式。人力资源和社会保障局、人民法院、总工会、司法局共同协作承担劳动人事争议案件的案前调解工作、裁前调解工作和法院诉前委派及诉中委托调解工作。人社局和总工会关口前移对接企业，引导和督促未成立工会组织的企业成立工会组织并建立完善企业劳动争议调解组织，指导并帮助调解组织妥善开展劳资纠纷化解工作；人民法院依托“人民法院调解平台”对委派或委托调解组织（或调解员）调解的劳动人事争议案件进行在线推送，人社和工会积极对接开展调解工作，自接收案件之日起三十日内及时将调解结果反馈法院。人社、法院和工会充分运用现有调解平台，采取线下线上相结合的方式，实现调解资源的互联互通互补互助，让企业和劳动者享受多部门全流程的调解服务。
2、 做好裁诉衔接工作
市中院指导曾都区法院在市劳动人事争议一站式多元联调联处中心设立诉讼服务站或者法官工作室，开展劳动人事争议仲裁案件裁决后续立案审判工作，具体业务内容包括受理当事人对仲裁裁决不服的诉讼立案、设立巡回法庭审理劳动人事争议案件、裁审衔接和疑难（问题）案件研讨等。各级劳动人事争议仲裁委员会可根据自身仲裁实体化及信息化建设情况，同本级人民法院进行沟通在仲裁机构设立人民法院劳动人事争议“服务站”、“工作室”。
3、 推进调解队伍建设
[bookmark: _GoBack]人社局联合总工会、工商联、司法局等单位形成工作合力，推选一批政治立场坚定、业务素质过硬、执业经验丰富的基层法律服务工作者、律师和社会工作者等充实劳动人事争议人民调解员队伍参与调解工作。鼓励各地将退休法官、退休仲裁员、律师、公证员、人大代表、政协委员和工会维权专家等各类人员纳入调解员队伍，成立调解工作室，参与劳动人事争议调解工作。鼓励和支持社会力量成立的调解中心等民间调解组织参与劳动人事争议调解工作。有条件的地方，可以将劳动人事争议调解纳入政府购买服务指导性目录，充分发挥社区工作者、平安志愿者、劳动关系协调员、网格管理员预防化解劳动人事争议的作用。
为进一步提升劳动人事争议调解质效，人社局、司法局、总工会从场所设施、工作职责，调解程序、调解笔录、调解文书、卷宗整理等方面，对各级劳动人事争议人民调解组织的建设、管理、运行等进行统一规范指导，提升劳动人事争议人民调解组织调解工作质效。同时建立调解员联合培训机制，定期对参与劳动人事争议纠纷调解的各类调解员进行业务培训，不断提升业务素能。人社部门加强对调解员队伍的管理，不断完善调解员动态管理台账，不断提升调解员的持证率。
4、 强化工作保障
(一)进一步提升两个调解平台使用率。各级人社部门要加强调解平台网络动态监测，及时办理网上调解案件，同时进一步完善人民法院调解平台“总对总”调解组织信息及调解员信息的录入。人民法院加强对同级人社部门的沟通与联系，指导其熟练运用“人民法院调解平台”。
(二)建立调解员台账，实现调解资源共享。人社部门将现有劳动人事争议调解员队伍建设情况及人员信息，通报给法院、工会、司法部门，便于共同组建劳动人事争议调解人员库。
(三)建立联络机制，保障工作运转。组建QQ或微信工作群，各部门明确一名“一站式”多元联调联处中心联络员，为便于部门间调、裁、审联动无缝对接，保障各项机制的正常有效运行。
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